

四大临港产业“辅佐”董家口

规划发展钢铁、新材料、装备制造、物流业,已开始环评公示

本报7月18日讯(记者 吕璐) 18日,记者从市环保局获悉,董家口临港产业区规划发展钢铁、新材料、装备制造、物流共四大临港产业,规划至2030年,产业区年产值达到3145亿元。目前,该规划已进入环评第一次公示阶段。

根据《青岛市董家口临港产业区规划环境影响评价第一次环境

信息公示》,青岛市董家口临港产业区规划范围西至白马河,北至同三高速路,东沿疏港一路、滨海公路、中心路、子信路,疏港一路到坝南路一线,南至坝南路,规划面积约68平方公里。规划至2030年,产业区固定资产投资累计完成2080亿元,年产值达到3145亿元,共分三期完成建设。产业区依

托董家口港区优势,发展钢铁产业、装备制造、新材料、物流服务业四大临港产业及生产性服务业。

四大产业中,钢铁产业规划占地面积为10平方公里,重点考虑青钢集团的环保搬迁,中远期重点发展钢铁深加工产品,强化目前具有较强竞争力的焊条钢、

弹簧钢、胎圈钢丝等长材产品;装备制造规划占地面积16平方公里,重点发展海洋工程装备、造船及船舶配套装备、新能源设备、环保设备、港口机械、电力工程设备、石化设备、汽车及零部件制造等8大重点领域;新材料行业规划占地面积8平方公里,重点发展高分子弹性体材料、功能塑料、环境

友好型功能纤维材料、特种金属材料、海洋工程和海洋生物材料、清洁能源新材料、传统优势化工材料等7大领域;物流产业规划占地面积17平方公里,重点发展港口物流、制造业物流、特种物流等3大领域。

目前该项目已进入环评第一次公示阶段。



高压洗路

18日,在宜川路,一辆高压冲洗车正在清扫路面。为迎办世园会,李沧区投入360余万元购置6辆高压冲洗车清洗路面。与一般冲洗车相比,该车压力大、动力足,辐射面积大,能有效去除路面面积存的建筑渣土和淤泥。

本报记者 张晓鹏 摄影报道

2.4亿元投入 助学全覆盖

去年28万人次寒门学子获助

本报7月18日讯(记者 李珍梅) 2012年,青岛市各级财政投入2.4亿元,通过奖、补等形式,惠及28万人次家庭经济困难学生。从学前教育到高等教育,从农村到城市比较完整的学生资助体系,基本实现不让一名学生因家庭贫困而失学。

从幼儿园到义务教育段,到中职教育、特殊教育、高中、大学再到研究生,青岛的助学体系基本实现全覆盖。18日,记者获悉,去年,青岛市各级财政共投入资

金2.4亿元,通过“奖、助、补、免、贷”等多种形式,惠及学前到高校共计28万人次家庭经济困难学生。青岛市教育发展基金会拓宽筹资渠道,组织实施教育公益资助项目,去年共筹集资金1584万元,投放资金和物资3698万元,扩大了助教助学力度。

学前教育上,设立学前教育政府助学金制度。普惠性幼儿园3岁至5岁在园家庭困难儿童、孤儿和残疾儿童,平均每生每学年1200元。占在园儿童总数的10%。

义务教育段学生免杂费、免教科书费、免作业本费、免费配发《新华字典》和发放寄宿生生活补助。

普通高中中学生总数20%的家庭经济困难学生,平均每生每学年有1500元资助。

中职在校一、二年级所有涉农专业学生,每生每学年1500元;非涉农家庭经济困难学生按一、二年级在校生总数的10%比例,每生每学年1500元。公办中职和民办中职在校

生中所有农村学生、城市涉农专业学生和在校生总数的5%的城市非涉农家庭经济困难学生,享受学费免除。

高校学生则享受国家奖学金、国家励志奖学金、国家助学金、生源地贷款等资助;全市特殊教育学校公用经费财政预算内拨款标准统一提高至7200元,免收特殊教育学校在校学生的各项学习生活费用,特殊教育普通、中职学校学生全部享受国家助学金。

今年再选30名“魔豆妈妈”

本报7月18日讯(记者 吕璐) 如果您生活困难,并有力开网店创业,快去参加2013青岛红十字粉丝带“魔豆妈妈”爱心工程吧!入选后,“魔豆妈妈”将接受启动资金1万元和电脑1台。

18日,粉丝带“魔豆妈妈”爱心工程正式启动,开始寻找青岛市第三批“魔豆妈妈”,并招募诚信的网商大卖家、厂家、供货商,以及物流企业共同成就这项全国性的爱心工程。即日起,向全市招募符合条件的贫困母亲参加“魔豆妈妈”项目。成功入选的30名“魔豆妈妈”将接受启动资金1万元和电脑1台,并有机会参与专业的电脑知识培训和开店指导。生活困难的母亲,有高中及以上文化程度,并有一定电脑、网络基础知识,住所处可以实现宽带上网,如果您符合条件,可在各区红会、市妇联、市残联报名。残疾人士和下岗女工或有网店经营经验者,优先考虑。您可拨打85812000进行咨询,或登录“青岛市红十字会网站”公告栏了解详情。

据了解,自2011年“魔豆妈妈”爱心工程在青岛启动以来,已经资助了100多位困难母亲。“魔豆妈妈”中部分妈妈的淘宝网店铺信用等级已达3钻以上,还有小部分已达4钻以上,月收入维持千元以上。

莱西供电问诊夜市用电安全

7月16日晚,国网莱西市供电公司党员服务队深入到夜市,对威海路夜市摊点用电设备进行了“体检”,消除隐患,指导商贩安全用电。(邢宪蕊)

青岛海关简化外发加工审批

促加工贸易企业转型升级

泛高(青岛)有限公司地处青岛平度市,作为当地服装业的龙头企业,公司生产经营逐渐向精细化、专业化延展,部分工序常进行外发加工。近日,公司业务员小侯得知,青岛海关简化了外发加工审批手续,年度手册外发加工货物只需进行一次集中审批,他激动地表示:“再也不用每次外发加工都到海关现场排队办理业务了”。

自今年4月份起,青岛海关在下属大港海关辖区开展外发加工集中审批试点,试点企业一改以往以加工贸易手册为单元每次申请均需分批申报外发加工货物名称、规格型号的做法,实行每年

一次性向海关备案所有手册外发加工货物相关信息,海关对相关申请进行集中审批的简化流程。此举不仅节省了企业的人力物力成本,也为加工贸易企业抢占国际市场赢得了时间优势。

以泛高(青岛)有限公司为例,去年该公司共外发加工品牌服装等货物70余批次,现在公司可以一次集中备案完成以前70余次的加工审批,仅往返的在途费用就节省近2万元。据统计,试点以来,大港海关辖区6家企业已率先享受到外发加工集中审批带来的便捷服务,13批次申报外发加工货物名称、物实现承揽外发加工。手续

简化后,加工贸易企业审批更快更省,开展外发加工的积极性将更强,转型升级的步伐也将进一步加快。

据悉,外发加工是指加工贸易企业经海关批准并办理有关手续,委托承揽企业对加工贸易货物的某道工序进行加工,在规定期限内将加工后的产品运回本企业并最终复出口的行为。通过外发加工,企业可以把手工作业等劳动密集型流程转移至其他公司进行加工,朝着自动化和高科技、产品研发和销售等高端产业链方向发展,促进企业结构调整和转型升级。

(陈星华 李国峰)

黄岛区: 坚持依法行政 开展文明执法

今年以来,黄岛区认真贯彻落实各级关于坚持依法行政抓紧抓好人口计生工作的部署和要求,采取切实有效措施,扎实做好计划生育依法行政工作。今年以来未发生违法行政案件,有力地促进和保障了全区人口计生工作的深入开展。

高度重视依法行政工作。黄岛区一直高度重视计划生育依法行政工作,牢固树立政治意识、大局意识、责任意识和法治意识,更加自觉地把计划生育工作置于经济社会发展全局中去审视和谋划,转变思想观念,调整工作思路,牢固树立以人为本、群众至上、服务为先、依法行政的理念,切实尊重育龄群众的主人翁和主体地位,坚持做到依法行政、文明执法,真正把依法行

政工作作为当前工作的重中之重,采取扎实有效措施,确保不出问题。

深化教育培训促进文明执法。今年以来,对镇街、村居计生工作人员进行了业务培训,将计划生育依法行政作为重点内容进行了讲解并提出了工作要求。还通过邀请区政府法制办、区法院行政庭等专家进行业务培训、以会代训等形式对人口计生系统行政执法人员进行培训,教育和引导人口计生行政执法人员严格遵守国家人口计生委制定的“八项”群众工作纪律,牢固树立依法行政、执法为民的思想,不断增强依法行政、文明执法意识,促进文明执法。

开展依法行政专项督查活动。在全区范围内开展了“计划生育依法行政专项督

查活动”,专项督查活动由人口计生局联系镇街领导带领相关人员组成督查组,深入到各镇街和村居,重点对违法生育处理、证件办理、奖扶扶政策兑现以及镇街计生办行政执法人员配备、持证上岗等情况进行了认真督查,对存在的问题,各督查组要求相关镇街制定措施,及时整改,确保严格依法行政。

加强依法行政责任追究力度。黄岛区坚持畅通信访渠道,通过大力推进政务公开、公布举报电话等措施,提高工作的透明度,自觉接受群众监督。通过信访、“12356”阳光计生服务热线等渠道,及时受理群众的投诉和举报,坚决制止和纠正损害群众权益的问题。(韩华 杨金茂)